UHTerpasnbHoOe ncymcneHue

HeonpepaeneHHbIX UHTErpan



MepBoO6pa3Hasn, HeonpeaeneHHbIA UHTerpan

Onp. ®yHKuma F(x) — nepeoobpasHaa dyHKkumm f (x), ecnm
F(x) anddepeHumpyema Ha D n F'(x) = f(x).

3
NMpumep. dyHKkuma F(x) = %FIBHFIETCH nepsoobpasHom

dyHKUmM f(x) = x2.

Teopema 1. lMepBoobpa3sHbie 0 AHON GYHKLUUMN OT/IMYAKOTCA He
6onee yem Ha NOCTOAHHYO BeNnUUHY. (T.e. ecamn F(x) n ®(x)
ase nepsoobpasHble pyHKUmK f(x), 7o Ac € R:

F(x) = ®d(x) +c)

Onp. CemencTBo BCEBO3MOKHbIX NePBO0OpPa3HbIX PyHKLNN
Ha3bIBaeTCA HeorpeodesneHHbIM UHmMe2pasnom

[fx)dx=Fx)+c, rae F'(x)=f().



CBoiicTBa HeonpeaeneHHOro UHTerpana

(f fG)dx) = f(x);
2. [dF(x) =F(x) +c;
3. Nunennocts: [(af (x) +
Bg(x))dx = a [ f(x)dx + B [ g(x)dx;
4. TMopobwue: ecnm F(x) —nepsoobpasHasa f(x), TO
[ flax)dx =§F(ax) + ¢;
5. Cmewenune: ecnm F(x) — nepsoobpasHas f(x), TO
[ flx+b)dx =F(x +b) +¢;

6. HeonpeaeneHHbIN NMHTErPaa MHBAPUAHTEH OTHOCUTENbHO
nepemeHHo: T.e., ecam [ f(x)dx = F(x) + ¢, 7o

[ f)dt = F(t) +c,

N~



I [ .¢peperyuas or neonpederennozo usrezpara pasem
NOGBIKTEZPAALHOMY BHPANERUIO, G NPOUIBOONAR OT KEOonPedeAeHH020
UNTE2PAAQ PABHA NOONHTEZPAALNOG PuMKyuU:

d(§f(x)dx) = f(x)dx ; (Sf(x)dx) = f(x).

O Tak Kak {f(x)dx = F(x) + C, rae F'(x) = f(x), 10 ({f(x)dx)’ = (F(x) + C)’ =
w F'(x) 4 C’' = f(x). Ho Toraa

d({{(x)dx) = (\f(x)dx)'dx = f(x)dx . ®

Heonpederexnnid uxrezpar or npoussodxod xexoropod
PynKkyuu pasen 31od Pynxyuu, cA0MeRNod ¢ NPOUIBOALNOL NOCTORN-
Nou:

| Fi(x)dx = F(x)+4C.

O Tax xak (F(x) 4+ C) = F'g). TO N0 ONPEALAEHHIO HEONPEALAENHOrO MHTEr -
pana umeem (F'(x)dx = F(x) 4+ C. B

Yuuteisan, uro F'(x)dx == dF(x), aoxa’zawsoe paBeHCTBO MOXHO 3aMMCATHL
B BHAE

{dF(x) = F(x) + C.



Tabauua nHTerpanos
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YCTaHOBHM, HANPHMED, CNPABEATHBOCTE POPMYAH
S+dx- In x| 4 C.

B camom aene, ecan x>0, 10 x| == x H, CACAOBATEALHO,

(In |x])’ = (In x)’ =

Ecan xe x<<0, 10 |x| == — X W, CACAOBATENLHO,
(In lxl) == (In (=x))" == —_-_'-‘--(—l) ——

x

Hrax, (In |x|)" == + A, IHAYNT,

S‘,‘?“‘" In x| 4 C



MeToAabl MHTErpuUpPoOBaHUA

1. HenocpedcmeeHHOe UHme2pupo8aHuUe - MeTo, Npu KOTOPOM
MHTErpaa NnyTem ToXKAeCTBEeHHbIX Npeobpa3oBaHMM
NoAbIHTErPaNbHON GYHKUUKN (MK BbIparKeHUs) U NPUMEHEHMUS
CBOWCTB MHTErpasa NpuBoOAUTCA K OAHOMY UIN HECKOJIbKUM
TabNMYHbIM MHTErpanam.

2. MeToa 3ameHbl nepemeHHOMn (MeToa NoACTaHOBKM)

J flx)dx = ‘dxx:x)fggdt - f f(x(@®)x'(t)dt

u = u(x)

jf(u(x))u’(x)dx = ‘u’(x)dx _ du‘ = jf(u)du




MeToabl MUHTEerpmposaHua (npoaonxeHue)

3. UnmezpuposaHue no Yyacmam.

Teopema 1. Echm u(x), v(x) anddepeHumpyemblie GyHKLUN, TO

fu(x)v'(x) dx = u(x)v(x) — j v(ix)u'(x)dx.

dopmyna ana sanomuHanma:  Judv = uv — [vdu.

3ameuaHue. He MHTErpupyoTca B 31eMeHTapHbIX GYHKLMAX
A2

WuTerpan NyaccoHa [ e™™ dx;

Wnterpansl ®penens [ sin x?dx, [ cos x?dx;

dx

NHTerpanbHbli norapndpm T

sin x COS X
dx, |

NHTerpanbHble CUHYC U KOCUHYC [ dx

X X



VIHmezpuposaHue o 4acmsm
IIycts U(x) B V(x) - muddepenuupyemsie pyHkuuu. Toraa

dUx)V(x)=Ux)dV(x)+V(x)dU(x).
Hoatomy U (x)dV (x) =dU(x)V(x))—V(x)dU(x).

Brruucisss uHTerpan or 00eux yacTei, ¢ yueToM TOro, uTo
j dUX)V(x)=Ux)V(x)+C , momydaem

j U((x)dV(x)=UV — j V(x)dU (x)

Ha3biBaemoe OOPMY IO MHTErPUPOBAHNSA MO YaCTAM



Mpumepsbl. CBegeHue K TabiMuHOMY MHTErpany.
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d cos'x+sin'x o dx . d
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[Mpmepbl. 3ameHa NnepemeHHOoMN.

1. I«/5x+3 =

Ui

5x+3=t,
d(5x+3)=dt,
Gx+3)de=dt,

Sdx = d, dxz%dt




3—4x=t
dx 3¢
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Mpumepbl. UHTErpMpoBaHME NO YaCTAM, [fudv:uv-fvdu]

P,(x)=u P, (x)dx = du
I mn fg,(x) {sm(x) dx = { et s {-cae;x)
cos(x) ':,:s((fv)) * Sil:(X)
oITprovep | (x+3)sindxdz

u=x+3,  du=dx
{dv =sindxdx =

v = [sindxdx = {4x =t,4dx =dt} Ismt—-—%cost-—%cos%re V-—écosélx

=- %cosdlx (x +3)- [- Zcos4xdx=-%cos4x {x+3) +%J’cos4xdx =

=- 1-cos4x A +3)+l -lsinf-lx +c=- 1—cos4x Ax+3) +Lsin4x +c
4 4 4 4 16
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SP(A‘) Inxd, SP(x)arcsinxdx, \ P {x)arccos xdx 33 4 NpHEEMAKTCA COOTBCTCT-

BEIHO (YRKLBN 0 x, ArcSin X, arccosx, 4 3a do—wupaxchne P (x)dx,

" u=Inr dv=dx g
— 1z
/ lll .I’d.f' - d;r =TI 111;],‘ — ] R — =

du = V=21 T

=1l - / de=che-2+C=2(ne-1)+C



NHTerpnpoBaHMe HEKOTOPbIX KNacCoB GYHKLUN.

1. UHTerpupoBaHue paumoHaNbHbIX PYHKLUUN.

PaccmoTpum mHTerpan Bm,u,aiR(x)dx , TneR(x) -
palMoHaJibHasA GYHKIUA. Bcakoe panjuoHasbHOE
BbIpakeHHe R(X) MOKHO NpeJICTaBUTh B BU/JIE
P(x)/Q(x)rme P(x) n Q(x) - MHOro4sieHbl. Ecau
3Ta JpoOb HENpaBUJIbHASA, TO €€ MOKHO
peJCTaBUTh B BH/Jle CYMMbI MHOTO4YJIeHA (11e/10M
4aCTH) U MPaBUJIbHOM IPOOH.



Ecnn ata gpobb npaBusibHadA, TO B BUAE CYMMb
npoctenwmnx apoben smnaa

A

" =0’
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r _a),, (k—enoe mosoxHeNbHOE YHCAO 2 2),

+
I11. x, 1'4 +§ (xopnu 3HAMEHaTens KOMIIEKCHIE, 1. €. ——q(O)
xt

= (¥ +pxtq)¥

(k—uenoe NOMOKHTENBHOE YHCHO 2>2; KOPHI



UHTerpupoBaHue anemeHTapHbIX apobeun

1. fidx=A1n|x+a|+c;
X+a

A A
. f(x+a)k dx = (1-k)(x+a)k-1 Te
Ax+B . é 2 2B—Ap 2x+p
3. fx2+px+q dx = 2 Inx® + px + ql + \/War(:tg 4q—p?

f Ax+B x = A
" (x24+px+q)k © 2(1-k)(x2+px+q)k-1
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+( B Az_p) f (x24+px+q)k

+ c;



J-x3+6x2+10x+10
(x—l)(x+2)3
x3+6x2+10x+310: A B 5 . B, .
(x-1)(x+2) -1 x+2 (x+2) (x+2)

2 +6x° +10x+10=Ax" +6A4x" +12A4x +84+ Bx’ +3Bx’ —4B, +
+B,x° +B,x—2B,+ B.x— B,;

2 +6x° +10x+10=(A+B)x’ +(6A+3B +B,)x* +
+(124+ B, + B;)x+ (84— 4B, — 2B, — B;);

A+ B =1, ‘4=1-B, ‘A=1-B,
64+3B +B, =6, 3B +B, =0, B, =3B,

1124+ B, + B, =10, 1-12B,+ B, + B, =—2, |-9B +B, =2,
84-4B —2B,— B, =10, |-12B,—2B,—B,=2, |-18B,—B, =2,

= A=1, B,=0, B,=0, B,=-2.

= | & -2| B -1y —_+c.
x—1 (x+2) (x+2)




2. NIHTerpnpoBaHue TPUroHOMEeTPUYEeCKUX

VHKUMUMN.
R(sin x, cos x)dx

YHMBepcanbHaA TPUrOHOMETPUYECKass NoACTaHOBKa

1—t2

t =tgZ dx= 2dt sin x = —— COS X =
gz’ 1+t2’ 1+t2’ 1+t2

2. [ R(sinx, cos x)dx - HeyeTHaa no sin x -

noACTAaHOBKA L = COS X

3. [ R(sinx, cos x)dx - HeyeTHasa No COS X -

noAacTaHoBKa t = sin x

4. [ R(sin x, cos x)dx - yeTHas no cosx u sin x

NOACTaHOBKAa t = tgx



dx
+-3cos x5 °

Haiitu HHTerpanS .
4 sin x

A Topiarerpanviad QyHKUYA PALHOHATIBHO 3aBHCHT OT Sinx H COS X; NPHMEHHM

. 21 —i* 2dt
nojcranosky tg (x/2)={, toraa smx-—l T cosx-l+t2, dx:H“tz H
i Ddt
dx K T—m B
4sinx+3cosx--5 ' ~
l—l-t" l

a - ¢ d
:25 B +.8/=3 W=“7+C

Bosppamasict K cTapoit nepeMenHol, NOJYYHM

dx 1
S-‘xsin xL3cosx15  tg(x/2)+2 +C. A



